

MURCIA
 Redacción, Administración
 y Talleres
JARA CARRILLO, 1
 25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 SUSCRIPCIONES:
 Murcia, un mes 2.50
 Ptas., trimestre 7.50
 Número suelto, 15 céntimos

Continúa el avance republicano en el frente cordobés,

haciéndose como segura la ocupación de Alcolea

La aviación leal derribó ayer cuatro "cazas" y un trimotor fascistas en el frente de Málaga

RETAGUARDIA

La filosofía de una derrota

Málaga ha caído en poder del enemigo. El hecho, por mucho que queramos envolverlo en eufemismos, es grave. Y es inútil tratar de disimularlo o de darle atenuaciones inconscientes para jugar a la estrategia. Málaga ha caído y no debió caer. Desde nuestro campo lo único que cabe es buscar la filosofía de esta derrota y convertir esta desgracia en lección.

Hace unos días todavía disputaban en la bella ciudad andaluza sobre el predominio de esta o la otra sindical. Si había de ser comunismo estatal o libertario. Sobre la ciudad avanzaban las fuerzas faciosas y la polémica bizantina seguía su obra derrotista. Málaga está ya en poder del fascio. Ya no hay controles, ni comités, ni polémicas. La bandera tricolor es una enseña prohibida. Los que dialogaban y reñían prematuramente sobre ilusorias conquistas que no se apoyaban en la fuerza inexpugnable de un frente unido con amor y defendido con entusiasmo, verán a estas horas el gravísimo y culpable error en que han estado viviendo.

Nos molesta a veces tener siempre razón. Desde el principio de los acontecimientos lo hemos venido diciendo. El mismo eco suena en las declaraciones de los ministros y de los responsables de muchas actividades: lo primero la guerra. Se distraen inútilmente energías en cosas que no son de necesaria urgencia. Bien está que se desarrolle y valoren es una aspiración legítima; bien está que se desarrolle su estructura; pero en el momento en que un acto revolucionario pueda influir en perjuicio de la guerra, hay que desistir de él. Porque si se pierde la guerra se ha perdido la revolución y muchas veces tratar de imponer actitudes perjudiciales a sabiendas de que lo son, es colaborar con el fascismo.

El exceso de sentido particularista perjudica en muchas ocasiones. Los hechos se van encadenando fatalmente en forma nociva para la causa popular. Por nadie debe olvidarse que el esfuerzo es de todos y en ningún momento se debe aunar el propósito de dar impulso a esta o la otra doctrina cuando es la masa inmensa de españoles antifascistas quien ha de realizar el sacrificio.

El hecho es éste: un ejército sublevado, contra la República española legalmente constituida, trata de imponerse por la fuerza a la soberanía del país. Frente a esa subversión el pueblo en armas defiende su libertad. Hay en esta página sacrificios de todos. No es correcto ni digno hacer de esta inmensa desgracia nacional, de toda la sangre derramada, un motivo de particularismo político que en vez de sumar y unir, reste y desuna.

Nadie debe permitirse licencias proselitistas cuando la guerra es obra de todos y a todos los necesita. Los faciosos de Málaga triunfantes, imponen ahora su ley sobre los vencidos. Se acabaron allí las polémicas y las vanidades proselitistas. Nuestros hermanos de un sector y de otro pagarán con su sacrificio las torpezas cometidas por quienes colaboraron con buena o mala voluntad en desavenencias suicidas e importunas.

Hay mucho fascismo consciente o inconsciente. Algunos actos realizados, con propósitos sin duda revolucionarios, nos han perjudicado notablemente. La guerra se gana y se pierde en las trincheras; pero se puede también perder en la retaguardia. Según la consideración internacional que merezcamos, así saldrán las cosas. No hablemos de puntos de vista jurídicos, sino del verdadero aspecto de la cuestión. Si no se obedece ciegamente al Gobierno—representado hoy por hombres absolutamente de todos los sectores—; si nos dedicamos caprichosamente a hacer lo que nos venga en gana sin darnos cuenta de los gravísimos problemas que podemos plantear en cualquier acto contrario a los intereses de la República, se perderá la guerra.

Va sabemos que hay gentes que esto les tendrá sin cuidado. Que se pierda la guerra les importa poco con tal de satisfacer ansias particularísimas; pero detrás de la derrota vienen espectros siniestros que por patriotismo, por nobles ideales y en último caso, por instinto de conservación, hay que atajar.

La consigna, pues, ha de ser la de la victoria subordinándolo todo a ese lema como una obsesión tenaz.

El que se desligue de esa idea, el que colabore contra todo acto que tienda a tal fin, será un facioso más, disfrazado con la piel que se le antoje, pero facioso consciente o inconsciente.

Y como a tal habrá que tratarle.

Unos aviadores huyen... y son detenidos

MARMANDE, (Lot et Garonne), 10.—Un avión ha aterrizado hoy en Mirament de Guyene. Sus dos ocupantes resultaron ser militares pertenecientes al ejército rebelde español, uno de ellos oficial. Fueron detenidos por los gendarmes.—Febus.

Los faciosos expulsan de su territorio a un grupo de periodistas

GIBRALTAR, 10.—De Algeciras y La Línea comunican que los faciosos han expulsado a un grupo de periodistas franceses que hacían información de guerra en el campo enemigo como enviados especiales de varios periódicos, entre los que se encuentran algunos de extrema derecha.

Se cree que esta expulsión tendrá por objeto el de que no se conozca en Francia la nacionalidad verdadera de los soldados que actúan a las órdenes de Franco.—Febus.

EL ASEDIO FACIOSO A MADRID

El enemigo es rechazado en la Ciudad Universitaria

MADRID, 10.—El general Miaja recibió a los periodistas, manifestándoles que, según las noticias hasta él llegadas, la tranquilidad es absoluta en todos los sectores de este frente.

Los reporteros le preguntaron si por la noche había ocurrido algo, respondiendo que los rebeldes habían realizado un ataque por el sector de la Ciudad Universitaria, siendo enérgicamente rechazados por nuestras tropas.—Febus.

IMPRESION DE LA JORNADA

MADRID, 10.—Después de los últimos ataques llevados a cabo por los faciosos en los distintos sectores de este frente, existe una tranquilidad completa.

Los rebeldes han sufrido un duro quebranto, especialmente en el sector de La Marañosa, donde las fuerzas de infantería y la aviación republicanas los rechazaron con gran dureza, causándoles numerosas bajas. A esto se debe en parte la inactividad del enemigo, que espera refuerzos seguramente para continuar atacando.

En el sector de la Ciudad Universitaria atacaron violentamente los faciosos en la noche de ayer. Las tropas de la República resistieron con gran energía, ocasionando bajas al enemigo.

Como los rebeldes tienen concentrado quizá su mayor número de hombres en La Marañosa, en los demás sectores ha habido hoy tranquilidad, salvo ligeros cañoneos.

La aviación leal ha llevado a cabo diversos vuelos de exploración y castigo sobre las posiciones enemigas.—Febus.

COMISARIA CIVIL DEL EJERCITO VOLUNTARIO.—SECRETARIA GENERAL

¡ESPAÑOLES!

Nuestro Gobierno, el Gobierno legítimo de la República, no oculta la verdad ni la realidad de los hechos que acaecen en España. Todos los conocemos, y ello nos obliga más que nunca a pensar y a actuar en lo que sólo debe ser única preocupación, como dice el Comisariado general de Guerra: "Por encima de partidos y sindicatos debe estar la guerra."

La consigna debe ser una sola: ¡Ganar la guerra!

Este grito, esta necesidad y esta exhortación lleva implícitamente la victoria en nuestra lucha o la pérdida de nuestras libertades, y con ello la salvación o no de nuestras vidas.

La guerra necesita los hombres útiles, uniformados y armados. La guerra necesita la colaboración leal y abnegada de todos; y en retaguardia, más que nunca, precisa la cordialidad de todos los factores antifascistas encuadrados en partidos políticos y organismos sindicales.

No es momento de paralizar la labor y la acción, sacando a relucir discrepancias ideológicas. La guerra nos debe hermanar a todos, ya que el problema, grave por cierto, a todos nos ataña.

Nada de disgregaciones en retaguardia ni en la formación de columnas de Milicias. Unificámonos el Ejército y la acción de todos si pronto queremos obtener nuestra victoria. El Ejército debe ser único; el que controla el alto mando y el

Gobierno de la República. No perdamos tiempo.

Este es el momento—y cuanto más rápido, traerá más beneficio para nuestra causa—para solicitar el ingreso en el valeroso Ejército Voluntario de la República de la Base de Murcia; Base que comprende siete provincias: Murcia, Albacete, Almería, Alicante, Jaén, Cuenca y Ciudad Real.

¡Que nadie se rinda ni se desentendado ante este llamamiento.

Hay que reconquistar Málaga, conquistar otras provincias y conquistar la victoria final.

Lealtad en todos; penetración espiritual en todos los antifascistas; abnegación por todos; disciplina y concepto del deber para robustecer la autoridad del Gobierno legítimo de la República.

Ingresad sin demora de tiempo en el Ejército Voluntario. Dirigid rápidamente vuestras instancias a la Comisaría Civil del Ejército Voluntario de la Base de Murcia, acompañando el certificado del Frente Popular y organizaciones integrantes del mismo acreditando ser adicto al Régimen del solicitante.

¡Españoles! Cumplamos todos con nuestro deber! Ingresad en el Ejército Voluntario!

¡Viva la República democrática!

Murcia, 10 de febrero de 1937.—El comisario-secretario general, ANTONIO CAÑIZARES.

Un manifiesto de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

VALENCIA, 10.—La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores ha hecho público hoy un manifiesto en relación con la caída de Málaga en poder de las tropas enemigas y dirigiéndose a todos los trabajadores y hombres liberales de España, sea cualquiera la organización sindical o partido político a que pertenezcan y a aquellos cuyos partidos tengan representación en el Gobierno les dice que ha llegado el momento de suspender las conquistas de ambiciones e ideales, siendo necesaria la entrega de todos los valores positivos en hombres y posibilidades de acción de las organizaciones para ganar la guerra.

Todo cuanto se trata de hacer en la retaguardia y para asegurar el futuro económico del país ha de ser suspendido ante las necesidades de la guerra, cuya única preocupación debemos tener todos.

La caída de Málaga no produce en nosotros la menor duda—dice el manifiesto—acerca del resultado final de la guerra. Por eso pedimos la máxima disciplina y que se dejen en suspenso las conquistas que han sido patrimonio espiritual de nuestra vida, para unirnos fuertemente en la consecución de la victoria definitiva sobre el fascismo.—Febus.

Información local y regional

VIDA OBRERA

El Ateneo Libertario de Cultura y Divulgación Social, con el solo fin de propagar la cultura ha organizado la segunda conferencia a cargo del compañero Joaquín Saravia Mulero sobre el tema "El derecho en el presente y en el futuro", que tendrá lugar el sábado 13 del corriente a las siete y media en su local social, Puzmarina, 4.—El secretario.

Por medio de la presente se cita a los componentes del Grupo Natena a reunión que tendrá lugar hoy día 11 a las nueve de la noche en el local de este Ateneo, salón biblioteca.

Se ruega a todos los compañeros que componen este grupo no dejen de asistir a esta junta, pues interesa resolver varios puntos relacionados con los círculos de estudios.—El secretario de Grupo.

La Comisión escolar del Ateneo Libertario de Cultura y Divulgación Social pone en conocimiento de todos los compañeros que asisten a sus clases hasta el día 16 del corriente. En dicha fecha tendrá lugar la inauguración de las asignaturas de Geografía general y Especial de España, y de Derecho natural, esperando sean acogidas con el mismo interés y entusiasmo que las ya inauguradas. De esta suspensión se exceptúan las de Aritmética, y lectura y escritura del primer grupo, debiendo por tanto asistir aquellos compañeros que estén comprendidos en estas asignaturas.

El horario que regirá por todas las clases a partir del día 16 será el siguiente:

Aritmética, primer grupo, diaria, de seis a siete; dibujo lineal y geometría elemental, diaria, de seis a siete y media; lectura y escritura, diaria, de siete a ocho; ortografía, lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve; aritmética ampliada, diaria, de siete a ocho; taquígrafía, martes, jueves y sábado, de ocho a nueve; geografía general y especial de España, diaria, de ocho a nueve; derecho natural, diaria, de siete a ocho.

Nota.—Para inscribirse en cualquiera de las asignaturas pasar por secretaría todos los días de siete y media a nueve.—La Comisión escolar.

La Asociación Profesional de Estudiantes de Comercio (F. U. E.) cita a los compañeros siguientes para que asistan a una reunión que se celebrará hoy día 11 a las once y media en punto, en nuestro domicilio social:

Mariano Cano Martínez, José Izquierdo Cano, Francisco Navarro Muelas, Francisco Izquierdo Manresa, Remedios C. Antón Giménez, José Torrenbó de la Serina, José Plano García, Angela Rodríguez Ayuso, José López Molina, Rosario Giménez Hernández, Pilar Ruiz Navarro, Eduardo López de Peralta, Conchita Pinar Mollá, Carolina Pinar Mollá, Juan Talavera, María del C. Gó-

mez Abellán y Purificación Giménez Hernández.—El secretario general, José Requena.

La Asociación general de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) Sección tercera (Zapatería, sombrerería y Similares) cita a todos los compañeros de estas especialidades a junta general para hoy día 11 a las siete y media de la tarde, en el local de la Asociación.

Se recomienda la puntual asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.—El secretario.

La F. I. de Juventudes Libertarias cita a todos sus socios a junta general extraordinaria que tendrá lugar hoy jueves 11 a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Por ser los asuntos a tratar de gran transcendencia revolucionaria esperamos no deje de asistir ni un solo socio.—Por las Juventudes Libertarias, el secretario.

La Asociación Provincial de Auxiliares de Farmacia (U. G. T.) pone en conocimiento de todos los compañeros auxiliares de farmacia pertenecientes a este Sindicato, que hoy, día 11, jueves, y por no celebrar la fiesta conmemorativa nuestro legítimo Gobierno, trabajaremos todo el día. Esperamos de los compañeros lo único que hoy día pedimos, disciplina en el acatamiento de las disposiciones.—El Comité.

Donativos y suscripciones

PARA LAS MILICIAS DE MULA

Se nos remite para su publicación la siguiente nota:

Relación de las prendas entregadas a las Milicias de Mula, pertenecientes a la sexta Brigada Mixta, recogidas por una Comisión de mujeres pertenecientes a la Agrupación Socialista:

37 camisas, 22 pares de calcancillos, 16 camisetas, 17 jerseys de

lana, 24 pañuelos de bolsillo y 12 pares de calcetines.

UN DONATIVO IMPORTANTE DE LOS PESCADORES DE PINATAR

No obstante la situación precaria de la humilde clase pescadora de este distrito de Pinatar, cuando el pasado domingo había que proceder al pago del pescado capturado por los mismos, antes de dar principio al mismo, se tomó el acuerdo unánime de separar una cantidad para dedicarla a los que sufren defendiendo la causa de la República. La cantidad acordada fué de mil ochocientas pesetas, para que fueran entregadas: novecientas, a los refugiados de Madrid, y otras novecientas pesetas, al Socorro Rojo Internacional.

Son muy dignos de elogiar estos rangos, y más aún cuando sabemos no es el único, pues han sido varios los que han hecho, tanto individual como colectivamente.

¡Bien por la clase pescadora!—Corresponsal.

El reparto de artículos de alimentación

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de la provincia que a partir del día 12 del corriente se hará el reparto de artículos de alimentación con arreglo a las siguientes normas.

Primero.—Todos los comerciantes de cada uno de los pueblos delegarán en un compañero de su profesión.

Segundo.—El comerciante delegado de cada uno de los pueblos estará obligado a presentar todos los recibos de contribución de los comerciantes de la plaza que represente.

Tercero.—Una vez formadas estas delegaciones no se proveerá de géneros de ninguna especie a ningún comerciante en particular.

Cuarto.—Esta Comisión hará la distribución de géneros, entre los pueblos de la provincia, con arreglo a las existencias que haya.—La Comisión.

En honor a la verdad

A todos los transportistas de Murcia y su provincia

Con gran estupor hemos leído en algunos diarios de la capital una nota referente al acuerdo tomado—según los redactores de dicha nota—por los transportistas y metalúrgicos pertenecientes a la U. G. T. y C. N. T. de Murcia.

Siendo incierto que en la Asamblea celebrada en la Casa del Pueblo el domingo último pasado participasen elementos representativos de la Confederación Nacional del Trabajo murciana, hemos de manifestar a los trabajadores interesados en la industria del transporte que la mencionada nota es una falacia indisputable, seguramente estratagemas de elementos inclinados a obtener beneficios particulares de la desarmonía que con su proceder indecoroso pudiera crearse en las relaciones existentes o que existirán entre la Sociedad de Chóferes La Veloz (U. G. T.) y el Sindicato Unico del Transporte (C. N. T.).

Lo único cierto que hay sobre

estas presuntas relaciones entre la Sociedad de Chóferes La Veloz y el Sindicato Unico del Transporte es el acuerdo tomado por este último en la Asamblea celebrada ayer en el Central Chóferes, a la que asistieron y habrían con afiliados de La Veloz, un acuerdo consistía en invitar a los militantes de esta Sociedad a colaborar conjuntamente con el Sindicato Unico del Transporte una Asamblea popular para tratar sobre la situación creada por el decreto del ministerio de Guerra del 2 de los corrientes, señalar el camino a seguir en la industria del transporte en Murcia y su provincia, designando a la vez la posición a adoptar por los afectados por la susodicha industria. Todo lo cual se ha hecho patente a La Veloz particularmente, mediante remisión de este oficio en la Prensa y el Sindicato Unico del Transporte.—El presidente del Central, M. Tarró.

Vida política

LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA DE MURCIA (Radio Oeste), convoca a todos los afiliados para que asistan a la

asamblea general que se celebrará el día 12 del presente mes a las siete en punto de la tarde, en su domicilio social, calle de Largo Caballero, núm. 6 (antes San Antelín). Se ruega la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran interés.

Los que dicen su paradero

Antonio Lebato y su compañera Josefa Sierra, naturales de Ronda (Málaga), hacen saber a sus familiares, por medio de las presentes líneas, que, en unión de su hija Concha, se encuentran sin novedad en esta capital, alojados en el refugio "Pablo Iglesias".

Inspección Provincial de Primaria Enseñanza de Murcia

El Honor. señor Director general de Primaria Enseñanza en el

telegrama de esta fecha me es lo siguiente: "Recuerdo a Vuestro dignidad las disposiciones vigentes sobre celebración en Escuelas nacionales de actividades once febrero, aniversario proclamación primera República española."

Murcia, 10 febrero 1937.—Inspector jefe, Sánchez (10)

EL LIBERAL está dispuesto a ser el portavoz de las aspiraciones justas; pero necesita una indispensable garantía de seriedad y solvencia.

Golpes! Reumatismos!

En el hogar, en el trabajo, en la vida de los deportes y de campaña, con largas exposiciones a la intemperie, todos los días se presentan pequeños accidentes y se producen molestias dolorosas. Sloan es el remedio de urgencia. Mata el dolor. Lo usan todos los obreros del mundo. Es líquido para que penetre mejor.



LINIMENTO

SLOAN

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO Calle Durruti, 14, (antes San Antonio), Hotel. Horas de consulta: De 11 a 1 (gratis). Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

BARDIEZ A cargo de SALVADOR LOPEZ EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 283

KAFIAR Mejor que el café, 1,20 ATUE, sastre, viste bien los cien gramos. Casa y no es caro.—Riquelme, número 15.

LEA USTED TODOS LOS DIAS "Heraldo de Madrid" EL DIARIO DE MAS INFORMACION

EMPRESA INIESTA
TEATRO CIRCO VILLAR
 Hoy, jueves, día 11 de febrero, desde las 4 a las 12 de la noche (luz a la salida), estreno de **ESPIGAS DE ORO**
 El sábado, día 13: "Vivamos hoy", por Gary Cooper
CENTRAL CINEMA
 Hoy desde las 3 a las 10: **MERCADERES DE LA MUERTE**
CINEMA INIESTA
 Hoy, desde las 4 a las 9'30 noche: **LA DEFENSA DE MADRID** y **SORREL E HIJO**
 El lunes: "La Ciudad sin ley"
CINE POPULAR
 Hoy, desde las 4 a las 9'30, inauguración de los jueves populares con **DESFILE DE CANDILEJAS**, por J. Blondell.

DE CATALUÑA AUTONOMA

PANORAMA INTERNACIONAL

Se considera imprescindible para conseguir la victoria la urgente implantación del mando único y servicio obligatorio

Comentarios de la Prensa extranjera a la toma de Málaga por los facciosos

Las organizaciones políticas y sindicales llegan a un acuerdo de unidad

BARCELONA, 10.—Esta tarde, en la residencia del presidente de la Generalidad, se ha celebrado una importantísima reunión entre los representantes de los partidos políticos del Frente Popular y las agrupaciones sindicales que forman parte del Consejo de la Generalidad para tratar de la situación grave por la que atraviesa España.

Los representantes de Esquerra, Sauset y Tauler, fueron los primeros en llegar.

Preguntados por los informadores sobre si en la reunión se acordó el mando único y el servicio obligatorio, respondieron:

—Es lógico que si, pues nunca se ha visto que una guerra sea ganada sin Ejército, como tampoco sin Gobierno. Seguramente se acordó—se tratará ampliamente de la necesidad de implantar el mando único para la formación de un Ejército disciplinado.

Después llegó el consejero de Sanidad, perteneciente a la C. N. T., Herrera, quien dijo que había sido convocado para la reunión aludida, y que seguramente en la reunión que iban a celebrar se trataría de los problemas de la guerra, en lo que no había más remedio que llegar a un acuerdo, toda vez que así lo exigen las circunstancias del momento.

El consejero Esbert, dijo a los periodistas que era evidente la necesidad de esta reunión para planear la unidad existente entre los miembros integrantes de la Generalidad.

Por su parte el señor Comorera expuso la necesidad de una movilización rápida, al objeto de resolver las necesidades militares en sus aspectos material y moral, si se quería obtener el triunfo de nuestra causa.

El presidente de Cataluña se trasladó al salón de la reunión, ya empezada ésta. Minutos después había su aparición el señor Farradellas, quien se encontraba fuera de Barcelona.

La reunión es de una gran importancia trascendental por la cantidad y calidad de los asistentes.

A las nueve y cuarto de la noche se dio por terminada la reunión.

En ella se ha acordado apoyar al Gobierno de la Generalidad, quien se reunirá esta noche a las once, en cuya reunión seguramente se harán efectivos los acuerdos que en principio se ha tomado en esta reunión.—Febus.

UNA NUEVA AGRESION DE LOS FUERZOS FACCIOSOS

BARCELONA, 10.—A la una de la madrugada se oyó un intenso cañoneo, que parecía proceder de la parte del mar. Momentos después sonaron las sirenas y los pitos de alarma, apagándose el alumbrado público, que no fue encendido nuevamente hasta las dos.

Se ha comprobado que dos buques facciosos, desde una distancia de cinco o seis millas hicieron fuego cruzado contra Morrot, donde se encuentran los depósitos de la Campesa.

Los disparos de los barcos enemigos fueron contestados inmediatamente por un cañonero leal que se hallaba en el puerto, así como por las baterías costeras y las de Montjuich.

A mediodía en la Comisaría general de Orden público han facilitado una nota relativa a lo sucedido, diciendo que uno de los proyectiles disparados pasó por encima del buque petrolero "Campesador" yendo a estallar en la falda de la montaña de Montjuich.

El personal marítimo ha corro-

borado que los buques agresores se hallaban situados uno por la parte de Poniente y otro por la de Levante.

No hubo que lamentar daños materiales ni desgracias personales.—Febus.

DESDE ZARAGOZA FUE ENVIADO UN GRAN CONTINGENTE DE ALEMANES A MALAGA

BARCELONA, 10.—El secretario del jefe de los servicios de Orden público ha recibido al mediodía a los representantes de la prensa, diciéndoles que, según una información confidencial que había recibido, en Zaragoza habían sido preparados 24.000 soldados alemanes, habiéndose reforzado con treinta y seis aparatos los hangares de los aeródromos aragoneses, de cuyos aviones doce eran italianos y veinticuatro alemanes.

El material y los hombres expresados fueron trasladados a Málaga, para tomar parte en el ataque contra la capital, en unión de otros 40.000 soldados alemanes e italianos.

También se ha informado de que en Mallorca fue fusilado por los rebeldes el teniente de navío De Soto, que antes fué pasado por la ciudad desnudo, obligándose a ingerir fuertes dosis de aceite de ricino.—Febus.

UNA MANIFESTACION EN SABADELL

SABADELL, 10.—Organizada por los comités de fábrica y de incineración ha tenido lugar hoy una manifestación, que se dirigió en masa al Ayuntamiento, entrevistándose una comisión con el alcalde, a quien hicieron saber los deseos de todos de que se implantase el mando único, el servicio militar obligatorio y la unidad sindical.

CUATRO PENAS DE MUERTE

BARCELONA, 10.—Han sido condenados a muerte los ex tenientes de Artillería Casimiro Escalas y Antonio Esponed, el capitán Eduardo Puig y el alférez Manuel Modenas, acusados de haber disparado contra el pueblo el día 19 de julio desde el cuartel de Artillería de la barriada de San Andrés.—Febus.

DEL FRENTE CORDOBES

El pueblo de Alcalá la Real está cercado por nuestras tropas

ANDUJAR, 10.—Ayer nuestras tropas activaron su ataque a Lopera, y especialmente a Villa del Río, por ser este último pueblo la clave para la conquista de Montoro.

En la carretera de Villa del Río a Marmolejo se mantienen nuestras posiciones.

En el frente de Montoro, y actuando por el flanco izquierdo, en las cercanías de la carretera general hoy se ha iniciado por los leales un movimiento envolvente, que se realiza con alguna dificultad, para limpiar de facciosos los caseríos y cortijos situados en el camino que es preciso recorrer.

Nuestras columnas se encuentran a tres kilómetros de Montoro, batiendo el camino que conduce a Lopera. Mañana puede ser que se realice la operación decisiva en este sector.

En el frente de Alcalá la Real las tropas republicanas, según las últimas noticias recibidas, tienen cercado el pueblo.

En los demás frentes, sin novedad.

Sobre el santuario de la Virgen de la Cabeza volaron hoy algunos aparatos rebeldes, que arrojaron víveres a los sitiados.

LA UNIDAD DE LOS PARTIDOS SINDICALES Y POLITICOS, EN CATALUÑA

BARCELONA, 10.—Esta tarde han celebrado las organizaciones de la C. N. T., F. A. I. y F. S. U., de Cataluña, una importantísima reunión, facilitando a la prensa la siguiente nota: "Reunidos los representantes autorizados de las organizaciones sindicales de Cataluña, para estudiar la situación general política y militar, se ha llegado al acuerdo de que es necesario y urgente una unidad estrecha y leal, entre sí, y entre las restantes organizaciones que integran el Frente Popular antifascista.

Con este acuerdo se ratifica la base de la unidad establecida en el pacto acordado por estas cuatro organizaciones, y proponemos al Gobierno que sean adoptadas las medidas necesarias para organizar un potente Ejército e intensificar la producción de guerra, para abastecer el frente aragónés, en relación con las exigencias que precisan los presentes momentos.

Finalmente la nota facilitada pide una reunión del Gobierno con las organizaciones, para llegar a un acuerdo definitivo.—Febus.

EN BADALONA SE PRODUCE UNA IMPONENTE MANIFESTACION QUE PIDE LA MOVILIZACION GENERAL

BARCELONA, 10.—Esta tarde, a las seis, se produjo en Badalona una imponente manifestación. La comitiva partió desde el Ayuntamiento, y estaba formada por obreros y empleados de industrias y comercios, e incluso del ramo de Guerra.

A los numerosos grupos de organizaciones políticas y sindicales se les iban sumando todos los espectadores, llegándose a formar una grandiosa manifestación. En los carteles que llevaban los manifestantes se leían las siguientes inscripciones:

"Movilización general. Mando único y servicio obligatorio de los manifestantes, que llevamos todos los antifascistas."—Febus.

NUESTRAS FUERZAS LUCHAN YA EN LAS CALLES DE ALCALA LA REAL

JAEN, 10.—Se reciben informes según los cuales nuestras fuerzas han ocupado el pueblo de Alcolea, situado a unos siete kilómetros de Córdoba. Dicho pueblo es de gran importancia estratégica para nuestras futuras operaciones.

La impresión general es francamente optimista en los distintos sectores.

Noticias de Alcalá la Real dan cuenta del avance de las tropas leales en dicho pueblo, en cuyas calles se lucha en estos momentos.

Virtualmente Alcalá se encuentra en poder de las tropas republicanas, que castigan energicamente al enemigo, causándole innumerables bajas y cogiéndole abundante material.

Las baterías enemigas han sido retiradas a alguna distancia de los lugares en que se hallaban emplazadas.

Se espera que hoy mismo quede totalmente en poder de las fuerzas republicanas el pueblo de Alcalá la Real.—Febus.

LONDRES, 10.—Los periódicos comentan las noticias de España y la intervención extranjera en la toma de Málaga.

"The Times" dice que al ser ocupada Málaga el ejército de Franco estaba integrado por soldados alemanes e italianos.

Sigue diciendo el citado periódico: "Que se alegren nuestros mussolinistas e hitlerianos; pero no debemos olvidar que se acerca la primavera y que los dictadores tienen más allá de los Pirineos preciosas bases para poner en práctica sus tácticas revisionistas. Está convencida Inglaterra de que la guerra actual decidirá la suerte de la verdadera paz del mundo."

"Manchester Guardian" dice que parece que la dirección de las operaciones que el ejército rebelde español lleva a cabo está confiada a oficiales italianos y que la parte representativa de los alemanes es más reducida, aunque hayan intervenido sesenta aviones germanos de bombardeo que han sido reunidos para atacar a la flota republicana española y parece que los movimientos han sido dirigidos por el "Graf Stee".

"News Chronicle" expone que las potencias fascistas han aprovechado el tiempo que se les ha dejado para proceder contra todo lo dispuesto por las leyes internacionales. Mientras declaraban su deseo de retirarse del lado de los facciosos de España, no han dejado de verter millares de "voluntarios" en el desgraciado país.

Dice que el Pacto de No Intervención ha asegurado la inactividad de Francia e Inglaterra, mientras las potencias fascistas prosiguen en su ayuda a los militares sublevados.

Este periódico califica al Gobierno inglés de cobarde por su indiferencia ante la suerte que puede correr la democracia europea y por no desafiar a los autores del "bluff".—Febus.

PARIS, 10.—Los periódicos dedican extensas informaciones a los acontecimientos que se vienen desarrollando en España.

"Le Petit Journal" dice que la victoria alemana en Málaga nadie la puede discutir, ya que la victoria de los rebeldes ha sido debida únicamente a la intervención italoalemana. Cada vez se ve más claramente que los estados totalitarios han renunciado a poner sus manos sobre España entera, limitándose a hacerlo sobre las costas que le interesan para establecer sus bases. Para los alemanes constituía un objetivo la amenaza sobre el Marruecos francés, mientras que Italia amenaza a Gibraltar.

¿Hace falta decir—sigue el periódico—que si les dejamos hacer terminará la era democrática del mundo para que comience la era fascista? Si esto sucediese sería el ocaso de la democracia.

En "L'Oeuvre", madame Tabouis dice que la toma de Málaga fué decidida durante la última visita de Goering a Roma.

Para efectuar la operación habían sido designadas las tropas italianas y la artillería alemana. Y una vez ocupada la población se ha sabido que un coronel italiano está encargado del mando de la ciudad y de los servicios públicos.

Termina diciendo que el hecho ha causado gran impresión en Londres.—Febus.

Otra víctima del fascismo

Ha muerto el camarada Andrés Frutos Miel, miembro del Partido Comunista del Radio de Aljucer, en el frente de Aranjuez, víctima de la metralla fascista. Ha muerto como uno de tantos héroes que generosamente han inmolado su vida en pro de nuestra causa, en pro de la justicia y libertades del pueblo español.

Ha muerto a manos de esos facinerosos, de esos hombres sin conciencia y sin honor, y de los mercaderes de la religión, que no han vacilado un instante en exponer a nuestra España a los horrores de la más sangrienta y espantosa guerra que jamás vieran los siglos en nuestra patria, donde se están sacrificando innumerables vidas de seres inocentes ajenos completamente a los egoísmos y ambiciones que constituyen las características de esa gama de señorios borrachos, señores feudales y militares sin honor.

Es preciso, camaradas, que ante hechos de tal magnitud no permanezcamos impávidos, no permanezcamos indiferentes; antes al contrario, que su espíritu, que no ha muerto, porque vive en nuestra imaginación como un recuerdo impercedero, nos sirva de antorcha que nos guie por los senderos de la justicia y vengamos la muerte del camarada Frutos, aplastando de una vez y para siempre al fascismo nacional y extranjero.

Hemos de hacer constar que el sepelio de dicho camarada tuvo lugar el día 7 de febrero, revisitando gran solemnidad.

Formaban el cortejo fúnebre: Féretro, cubierto por la bandera comunista; representaciones de todas las organizaciones sindicales y partidos políticos, con sus banderas correspondientes.

Como nota simpática, hemos de apuntar que entre los numerosos acompañantes a su última morada figuraban dos secciones de muchachas de esta localidad pertenecientes al Socorro Rojo Internacional, que con los trajes típicos de esta entidad bienhechora aumentaban su gran solemnidad.

Para conservar la memoria de tan solemne acto, se hicieron va-

rias fotos en distintos momentos de la fúnebre marcha.

También hemos de hacer resaltar que llegada la comitiva a la necrópolis, el camarada Ignacio Galera, secretario General del Partido Comunista de esta localidad, pronunció unas palabras alusivas al acto llenas de gran emoción y sentimiento.

Después de depositado el cuerpo en su tumba, el numeroso público que le acompañaba fué desfilando con el mayor orden en presencia del cadáver y dando el pésame a los hermanos del finado.

Nosotros desde estas columnas nos asociamos sinceramente al dolor de tan atribulada familia. Partido Comunista. Radio de Aljucer.

Un grave incidente entre varios oficiales alemanes y españoles

GIBRALTAR, 10.—Varios evadidos que han llegado a esta población, procedentes de Sevilla, han relatado un suceso grave ocurrido en la capital andaluza.

Parece que cuando se encontraban con sus esposas en el Hotel María Cristina varios oficiales españoles, llegaron dos oficiales de nacionalidad alemana, en estado de embriaguez, pronunciando palabras ofensivas para las esposas de los españoles. Uno de estos pidió explicaciones y con tal motivo se originó un altercado que terminó a tiros, resultando muertos seis aviadores alemanes que allí se hallaban, y que se habían unido a los dos anteriores.

El consúl alemán protestó del hecho ante el ex general Queipo de Llano, y éste ordenó el inmediato fusilamiento de los tres oficiales nacionalistas españoles. Febus.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Se convoca con todo interés a los componentes de la Directiva a una reunión que se celebrará esta noche, a las siete, preparatoria de la próxima Asamblea General.

Temperatura del día 10
de febrero de 1937

Máxima... .. 16'4
Mínima... .. 4'4
Humedad aire... .. 4'50
Lluvia por m/m... .. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección 1130
Redacción 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

LA LUCHA EN EL FRENTE MALAGUEÑO

Cualquier intento de avance faccioso será rápidamente sofocado por los leales

Se asegura que los barcos piratas "Canarias" y "Baleares" han sido incendiados por la aviación leal

ALMERIA, 10.—Durante la noche última y la mañana de hoy han continuado llegando evadidos, procedentes de la capital y pueblos inmediatos a Málaga, en número tan extraordinario que se ha creado un verdadero problema para atender a los alojamientos.

Las autoridades se disponen con la máxima rapidez a adoptar medidas y encontrar los medios más eficaces al objeto de resolver la situación y evitar cualquier posible alteración del orden público. Dado que la mayor parte de los evadidos, aunque casi todos ellos salieron de Málaga antes de ser ocupada por los facciosos, han hecho circular bulos y noticias sin fundamento, el gobernador civil se dispone a dar a la publicidad un bando, a fin de cortar la propalación de especies falsas, estando dispuesto a castigar con severidad a quienes no respeten las órdenes que se dicten.

También ha autorizado la celebración en las calles de mítines-relámpago para mantener en todo momento el fervor antifascista. Estos mítines estarán a cargo de elementos de la U. G. T. y de las Juventudes Socialista y Comunista.

El espíritu de la población civil de Almería es excelente y la mayor parte de los refugiados se disponen a marchar de nuevo al frente de Málaga.

Se encuentra en esta capital el Estado Mayor de Valencia, que ha adoptado algunas precauciones muy importantes, por si los facciosos intentasen continuar su avance desde Málaga.

En un lugar estratégico de los frentes malagueños ha sido instalado el cuartel general de las fuerzas republicanas, que pone en juego todos los medios de que dispone para cortar cualquier intento de avance por parte de los rebeldes.

No creemos ser indiscretos al decir que es probable que con las disposiciones del mando leal se haga posible una actuación ventajosa por parte de nuestras tropas en el frente malagueño.

Dentro de la natural contrariedad producida por la noticia de la conquista de Málaga por los facciosos, se reciben informes de aquel frente, que demuestran la situación favorable de nuestras tropas en las posiciones que ocupan.

Respecto al rumor circulado acerca de que la aviación leal había logrado incendiar a los cruceros enemigos "Canarias" y "Baleares", las autoridades almerienses no tienen noticias de ello. No obstante el rumor persiste.

A las ocho y media de la mañana de hoy se oyeron las señales de alarma. Poco después apareció sobre la ciudad un avión enemigo, que arrojó ocho bombas incendiarias de mano.

Dos de los proyectiles cayeron sobre la cubierta del buque mercante "Monte Toro" que se hallaba anclado en este puerto. Otra cayó sobre el tinglado y las restantes al mar.

Las bombas caídas en el barco causaron algunos daños en la cubierta, resultando seis heridos de poca gravedad.—Febus.

PARTE OFICIAL DEL FRENTE MALAGUEÑO

ALMERIA, 10.—El parte oficial facilitado por el jefe militar de las fuerzas que operan en los sectores malagueños, dice así:

"Nuestros heroicos aviadores entablaron combate con la aviación facciosa, consiguiendo, después de enconada pelea, derribar cuatro cazas y un trimotor rebelde.

El triunfo obtenido por la aviación republicana ha contribuido notablemente a elevar la moral de nuestros combatientes, quienes se dedicaron a un ataque a fondo, logrando contener una ofensiva mercenaria.

Por la tarde dos trimotores y cinco cazas leales volaron sobre las posiciones facciosas, las que bombardearon intensamente, produciendo entre las huestes fascistas gran cantidad de víctimas.—Febus.

EL GENERAL MARTINEZ CABRERA VISITA AL GOBERNADOR DE ALMERIA

ALMERIA, 10.—Esta mañana el general Martínez Cabrera, en compañía del Estado Mayor central que dirigirá las operaciones para la reconquista del territorio perdido en el frente malagueño, estuvo conferenciando con el gobernador de esta capital.—Febus.

EL EJERCITO POPULAR DETIENE UN AVANCE REDELDE

ALMERIA, 10.—Las últimas noticias recibidas del frente malagueño, dan cuenta de que las tropas republicanas han contenido en las cercanías de Salbrefia un intento de avance de las tropas extranjeras, cuya mayoría la formaban soldados alemanes. Las tropas mercenarias pretendían continuar su avance, debido a la situación en que se encuentra Beloz de Penandallos.

Las fuerzas leales están esperando de un momento a otro la orden de contraofensiva, que no ha de someterse a la contención del enemigo, sino que ha de hacerseles retroceder hasta sus bases anteriores.—Febus.

LAS ORGANIZACIONES POLITICAS Y SINDICALES AUXILIAN A LAS AUTORIDADES MILITARES

ALMERIA, 10.—Todas las organizaciones políticas y sindicales de Almería están dedicadas a la realización de operaciones de previsión y auxilio a las autoridades militares.

La labor bélica se encuentra debidamente controlada y dirigida por las autoridades militares, cuyo mando no sólo se acepta sino que unánimemente se viene pidiendo el mando único y la dirección técnica militar.

La moral de la retaguardia es excelente y la J. S. U. se ha dedicado a una ejemplar actividad de ayuda y propaganda.—Febus.

EL QUE DESCUBRA UN ESPIA HABRA PRESTADO UN GRAN SERVICIO A LA CAUSA DE LA LEALTAD. MUCHA CAUTELA, MUCHA VIGILANCIA Y A SEGUIR EL CLASICO PROCEDIMIENTO DE "OBSERVAR" A LOS PREGUNTADORES.

En Zamora los fascistas han fusilado a más de cinco mil personas

BRIBUGA, 10 (Frente de Guadalajara).—En los sectores de La Toba y Abáñades, hubo hoy ligero fuego de fusil y cañón contra nuestras posiciones, sin consecuencias.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado, exiliado del campo faccioso, con armamento. Dicho soldado, que procede del regimiento número 23, ha proporcionado al mando leal datos interesantes acerca de la situación en el terreno ocupado por el enemigo.

Ha manifestado también que fue reclutado en Zamora, en cuya capital han fusilado los fascistas a más de cinco mil personas. Añade que en Avila ha podido observar la presencia de fuerzas alemanas.—Febus.

Persecuciones contra los nacionalistas vascos

BAYONA, 10.—En una nota entregada a la prensa por la Delegación del Gobierno vasco se denuncian las persecuciones de que son objeto por parte de los rebeldes españoles los nacionalistas vascos que se encuentran en algunos puntos del territorio que ellos ocupan.

Se da cuenta en la mencionada nota de que a consecuencia de los malos tratos recibidos, se encuentran varias mujeres enfermas en la cárcel de Ondarreta.—Febus.

Se reúne el Tribunal de Urgencia

VALENCIA, 10.—A las once de la mañana de hoy se ha reunido el Tribunal de Urgencia en una de las salas de la Cárcel Modelo, para llevar a cabo la celebración de un juicio contra ciento veintidós abogados de esta capital, que firmaron un escrito de protesta por la muerte de Calvo Sotelo.

La mayor parte de los procesados han solicitado dimitirse a sí mismos. Otros serán defendidos por los señores López Fandos y Cano Coloma.

La sesión de hoy se limitó a efectuar la diligencia de declaración de los procesados.—Febus.

A la juventud murciana

Un grupo de dirigentes de las Juventudes Socialistas Unificadas, Partido Socialista, Partido Comunista y Unión General de Trabajadores, ha adoptado la posición justa. Sobre todo, la guerra. La juventud murciana debe acudir al llamamiento que estos camaradas dirigen a toda la juventud antifascista, militante o no de las entidades juveniles.

Para explicar a todos los jóvenes el alcance de la decisión de sus dirigentes y para interesar a todos los hombres no maduros, en la gran lucha que sostenemos contra los invasores extranjeros, se organiza un ciclo de conferencias por radio sobre el tema único:

ANTE EL PELIGRO QUE SUFRE NUESTRA PATRIA DEBEN MOVILIZARSE TODOS LOS JOVENES.

La primera de estas exposiciones correrá a cargo de nuestro camarada Gustavo Espinosa, secretario del Frente Popular, ante el micrófono de Radio Murcia, hoy día 11, a las ocho y media de la noche.

Mañana, día 12, a la misma hora, hablará Francisco Gilbel, primer teniente de alcalde, socialista.

El día 13, a la misma hora, Angel Alvarez Castellanos, director de "Nuestra Lucha".

El día 14, Diego Hernández Juan, redactor-jefe de "Nuestra Lucha".

El día 15, José María Olmedo López, secretario general del radio Este de la J. S. U.

El día 16, Alejandro Rodríguez Legín, redactor de "Nuestra Lucha" y delegado del Frente Popular en el 6.º Regimiento de Artillería.

BOLETINES DE GUERRA

La aviación enemiga realiza otra criminal agresión en Alcalá de Henares

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores del Jarama, Guadalajara, Somosierra y Guadarrama, los facciosos hicieron fuego de cañón y fusil, sin daños para nuestras posiciones. En este último sector se han presentado en nuestras líneas dos cabos y cuatro soldados de caballería evadidos del campo rebelde. También se han presentado cinco paisanos.

En el sector de Aranjuez se presentó en nuestras filas un fugitivo del campo faccioso.

En las primeras horas de la noche de hoy la criminal aviación enemiga voló sobre Alcalá de Henares, descargando bombas sobre la población civil, causando destrozos y víctimas. Varios proyectiles cayeron en el Hospital de la Cruz Roja, produciendo daños de consideración.

Las últimas noticias que se tienen de este bombardeo dicen que han resultado muertos una mujer y cinco niños, así como también varios heridos a consecuencia de la brutal agresión contra el Hospital de la Cruz Roja.

En Madrid, a las veinticuatro horas del día de ayer, el enemigo atacó con gran violencia por la Cascada y Escalerillas del Parque del Oeste, siendo enérgicamente rechazado y ocasionándosele bastantes bajas vistas.

Durante la noche última y en la madrugada de hoy, los rebeldes atacaron también por el subsector de El Plantío, fracasando en todos sus intentos.

A las diez horas de hoy volvieron a atacar por este sector con fuego de fusilería y ametralladoras, siendo de nuevo rechazados. En el resto del día sólo hubo ligeros tiroteos de fusil y cañón, sin consecuencias.

Sin novedad en los demás sectores.—Febus.

MINISTERIO DE LA MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

VALENCIA, 10.—Durante la mañana y la tarde de hoy nuestras patrullas aéreas bombardearon y ametrallaron algunas concentraciones enemigas del sector de Arganda.

En los demás sectores se efectuaron servicios de reconocimiento. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Parte del consejero de Defensa)

BARCELONA, 10.—El parte facilitado por el consejero de Defensa al presidente de la Generalidad, dice así:

"Circunscripción Norte.—Fuego de cañón contra un escuadrón rebelde que trataba de avanzar por la carretera de Villa Mayor a Perdiguera, habiéndosele ocasionado gran cantidad de bajas. En el resto de los sectores, sin novedad que destacar."—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

Un antifascista cobardemente asesinado

VALENCIA, 10.—El periódico socialista "Adelante", dice que anoche, al salir de su domicilio el militante socialista Jaime Ballester fué detenido por unos individuos, quienes le exigieron la presentación de documentos de identidad. Después de mostrarles los que llevaba, los desconocidos le hicieron treinta disparos, muriendo acribillado a balazos.—Febus.

REGRESA DE MADRID EL MINISTRO DE INSTRUCCION

VALENCIA, 10.—Ha regresado de su viaje a Madrid el ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, que se muestra muy complacido del magnífico espíritu que ha observado entre los profesores de la capital de la República, así como entre la población civil madrileña.—Febus.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE INDUSTRIA

VALENCIA, 10.—El ministro de Industria ha facilitado una nota en la que se refiere a la actitud adoptada por la Empresa Industrial "Solvay", de Torrelavega, la que se ha negado a suministrar sales sódicas y primeras materias, desatendiendo tanto los pedidos particulares como los del Gobierno.

En la nota se hace saber que dicha empresa no puede alegar no haber cobrado los suministros hechos al Gobierno, por lo que se puede calificar de fascista la actitud de dicha empresa.

Como además se ha dejado en paro forzoso a muchos trabajadores de Torrelavega, el ministro de Industria ha dispuesto que se destaque un funcionario, al objeto de incautarse de la fábrica en nombre del Gobierno y ponerla en funcionamiento nuevamente. El ministro es consciente de la gravedad que supone la medida adoptada con la que no pretende lesionar los intereses de la empresa "Solvay", sino defender la industria que como todas las extranjeras deben estar sometidas al Gobierno.—Febus.